

**Добро пожаловать  
на наш сайт**

<https://shkola2borisovka-r31.gosweb.gosuslugi.ru/>



## Успехи января

- Подведены итоги регионального этапа международного детско-юношеского литературного конкурса имени Ивана Шмелёва «Лето Господне», проводимого в целях формирования устойчивого интереса к изучению отечественной литературы, истории, русского языка и основ православной культуры.
- Борисовский район представляла ученица 9в класса нашей школы Антипова Виктория, которая заняла второе место в этом конкурсе. Подготовила призера регионального этапа Литвин Алла Николаевна, учитель русского языка и литературы.

Информационная газета  
МБОУ «Борисовская СОШ №2»

выпуск,  
31 января 2025г.



## **Наступивший 2025 год объявлен в России Годом защитника Отечества.**

«В 2025 мы будем отмечать 80-летие Великой Победы. В связи с этим предлагаю объявить 2025-й год Годом защитника Отечества в честь наших героев и участников специальной военной операции сегодня и в память о подвигах всех наших предков, сражавшихся в разные исторические периоды за Родину во славу наших отцов, дедов, прадедов, сокрушивших нацизм», — заявил Владимир Путин на заседании Госсовета в Кремле.

Разработан специальный брендбук 80-летия Победы.

Утвержден логотип Года России 80-летия Великой Победы. За основу взят

монумент «Родина-мать зовёт!» на Мамаевом кургане в Волгограде. Логотип включает в себя георгиевскую ленту, слово «Победа» и цифру «80».

На официальном сайте 80-летия Великой Победы можно посмотреть подборку лучших советских фильмов о Великой Отечественной войне.

В рамках Года защитника Отечества планируются различные мероприятия, которые помогут донести до молодежи значимость исторической памяти и уважения к тем, кто служит нашей стране:

- Выставки
  - Памятные акции
  - Образовательные программы.
- Это решение является данью

памяти героям всех поколений — от тех, кто защищал нашу страну в годы Великой Отечественной войны, до наших современных бойцов, которые сейчас выполняют свой долг в зоне СВО. Оно подчеркивает преемственность поколений, связь времен и непреходящую ценность патриотизма и защиты Родины.

Важно помнить, что патриотизм — это не только слова, но и действия, которые мы можем предпринять для поддержки наших героев!

Укрепляя любовь к Родине, мы создаём будущее, полное гордости и уверенности в завтрашнем дне.



### **ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА**

В январе в нашей школе прошел цикл правовых уроков для старшеклассников. На этих уроках по противодействию экстремизму учащиеся 7-11 классов получили уникальную возможность узнать о значении соблюдения законности и недопустимости экстремистских проявлений.

С помощью нашего классного руководителя Гринченко Эллы Васильевны мы тоже познакомились с основами уголовного и

административного законодательства, направленного на противодействие этому антиобщественному явлению.

В ходе урока мы разобрали ключевые статьи Уголовного кодекса Российской Федерации, касающиеся ответственности за экстремистские действия.

Элла Васильевна провела презентацию, на которой была акцентирована значимость формирования у подростков устойчивой жизненной позиции, пронизанной уважением к правам и свободам человека. Мои одноклассники учились анализировать информацию и делать выводы на основе представленных данных.

Основная цель урока заключалась в том, чтобы помочь нам, молодому поколению, понять опасности экстремизма, развить критическое мышление и гражданскую ответственность.

Таким образом, я считаю, что этот урок стал важной площадкой для обсуждения актуальных вопросов, способствующих дальнейшему формированию правосознания среди молодежи.

*Ученица 11 класса Желябина Виктория*

### **МОЛОД, СМЕЛ, УМЕН, АЗАРТЕН - ВЫБИРАЙ СКОРЕЕ КАРТИНГ!**

Картинг — это не только спорт, но и своего рода искусство, привлекающее все больше и больше современных ребят. Согласитесь, разве не интересно не просто прокатиться на особом виде транспортного средства, но и собрать карт своими руками? Это открывает широкое поле для творчества и высокого полета технической

мысли. Именно это я увидел, побывав на тренировке у ребят 11 января 2025 года.

Ребята нашей школы имеют прекрасный шанс научиться кататься на картах и самостоятельно конструировать и усовершенствовать эти оригинальные транспортные средства, ведь на базе нашего образовательного учреждения несколько лет функционирует секция картинга, которую ведет педагог дополнительного

образования Борисовского Дома детского творчества Махно Валентин Витальевич.

Картинг — вид спорта, который развивает не только физические данные мальчиков - выносливость, ловкость, - но и личностные, психологические, а именно: выдержку, внимательность, аккуратность, ответственность, скорость реакции.

«Кроме того, занятия повышают уровень общей эрудированности: ребята осваивают транспортное средство, правила дорожного движения, безопасность на дорогах, тактику и стратегию гонок и многое другое», - так считает руководитель кружка Валентин Витальевич.

Нашим мальчишкам предоставляется возможность все свое свободное время посвящать интересным и

плодотворным занятиям, которые помогут сделать правильный профессиональный выбор.

*Ученик 10 класса Цыбульник Дмитрий*



### **ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ СМЕНЫ В ЦЕНТРЕ ВОЕННО- СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ «ВОИН»**

С радостью сообщаем об открытии новой смены центра военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодежи «ВОИН», во время которой будут проходить обучение старшеклассники нашей школы.

Церемония, состоявшаяся 23 января 2025 года, стала трогательным праздником

для ребят из нашей школы: звучали стихи о любви к Родине и священном долге каждого -



ее защите, до глубины души растрогала песня о величии, миссии и трагичной судьбе нашего народа в исполнении Елены Найденовой, важные слова напутствия от Владимира Ивановича Переверзева нацелили на осознанное прохождение курса.

Курсанты сразу после открытия успели оценить преимущества обучения в центре и остались довольны профессионализмом товарищей - инструкторов.

Ребята проведут в центре 144 часа, во время которых они пройдут обучение по следующим курсам: инженерная подготовка, спортивная подготовка, огневая и тактическая подготовка, организация связи и топография, тактическая медицина и основы пилотирования БПЛА. И примечательно, что всему этому они обучатся в 2025 году, который объявлен Президентом России Годом Защитника Отечества.

Помимо теоретической и практической подготовки, ребята будут участвовать в различных конкурсах, где смогут продемонстрировать полученные знания и навыки. Мы уверены, что это станет отличной возможностью проверить себя и свои способности в соперничестве с другими

участниками.

Желаем всем курсантам побед, стойкости духа и успешного освоения полученных знаний! Пусть каждый из вас достигнет поставленных целей и станет настоящей гордостью нашей Родины!

*Ученица 10 класса Зинькова Дарья*

## Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!

Все, что осталось ...фотография, заметки, рассказы и воспоминания из прошлого родни...

Время все дальше отделяет нас от трагической, славной и героической страницы в истории Родины - Великой Отечественной войны. Память об этих событиях неподвластна времени. С каждым годом все дальше уходят грозные годы войны, в которой советский



народ сумел победить фашистскую Германию. Но эти годы никогда не сотрутся из памяти тех, кто с оружием в руках освободил от вражеского нашествия нашу землю, кто принес свободу, в памяти тех, кого мы называем ветеранами Великой Отечественной войны.

Сегодня смотрит на меня с пожелтевшей от времени фотографии, которая для нашей семьи является реликвией, мой прапрадед Мирошниченко Александр Дмитриевич. Никогда не видел его живым, но по рассказам бабушки и мамы знаю, что мой прапрадед был настоящим героем.

Родился он в простой крестьянской семье 20.03.1917 в с. Порубежное Борисовского района Курской области. В первом призыве мой прапрадед в 1941 году отправился на войну. К началу войны ему было 24 года.

После короткого обучения он воевал в составе Пятого гвардейского Таманского Кавалерийского полка Первой Гвардейской Кавалерийской дивизии Первого Украинского фронта. Шли тяжёлые кровопролитные бои за освобождение страны от фашизма. В суровых ежедневных испытаниях он проявлял мужество и героизм. Первую награду получил 07.12.1942 года - Орден Красной Звезды.

Метр за метром шло освобождение территории страны от фашистских захватчиков. 04.02.1944 года мой прапрадед был награжден Орденом Отечественной войны II степени. В боях за Москву 01.05.1944 года был награжден медалью «За оборону Москвы»

На сайте «Подвиг народа» с гордостью читаю о своем прапрадеде: «Гвардии старший

лейтенант Мирошниченко в июльских наступательных боях 1944 года умело организовал партийно-политическую работу в полку. Полк первым форсировал реку Буг. Своим примером влиял на ход боя. Под сильным огнем противника помог организовать контратаку и был тяжело ранен.

Казалось, что нет ни конца, ни края кровопролитной войне. Приближался 1945 год. В наступательных боях в должности парторга продолжал выполнять с честью боевые задачи полка. Личным примером поднимал в атаку гвардейцев за деревню Нидеркирх, расположенную на территории Германии. В числе первых переходил границу Германии и форсировал реку Одер. Одержав Победу над фашизмом, был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», а также Орденом Отечественной войны II степени.

Несмотря на то, что эти события были до моего рождения, я очень горжусь тем, что мой прапрадедущка внёс вклад в эту великую Победу.

Каждый человек обязан чтить память соотечественников, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Мы не имеем права забывать, что ценой нашей свободы являются миллионы погибших людей. Они так же, как и мы, хотели прожить счастливую жизнь. Эта ужасная война должна всегда служить уроком будущим поколениям, которые обязаны делать все возможное, чтобы на земле был мир.

*Ученик 8в класса Степаненко Никита*

### *Листая памяти страницы...*

9 мая этого года исполняется 80 лет Победе в Великой Отечественной войне. Эта война стала одной из самых разрушительных в истории человечества. Она не только принесла людям много горя, но и привнесла в историю

примеры самоотверженности и мужества воинов-защитников. В ней участвовало множество людей, большинство из которых мы можем назвать героями. Все знают Александра Матросова, [Алексея Маресьева](#), Александра Покрышкина и многих других. Их подвиги широко известны нам из книг и фильмов. Но были и другие - обычные солдаты и офицеры,

которые своим ежедневным ратным трудом ковали победу над фашизмом. Их имен мы не знаем, но в каждой семье такой неизвестный герой есть. Для меня это мой прапрадед - Григорий Павлович Втулкин.

Мой прапрадед в свое время был хорошо известен борисовцам. Прибыв в поселок в 1958 году, он занял должность начальника Борисовского районного отдела милиции. А до этого работал участковым милиционером в Воронежской области, начальником отдела милиции в Ровеньском районе Белгородской области.

Опытный сотрудник, он много сил отдавал охране общественного порядка и борьбе с преступными элементами. А в годы Великой Отечественной войны рядовой автоматчик 280 стрелкового полка 185 стрелковой дивизии 39 армии Григорий Втулкин участвовал в боях с фашистами на Калининском фронте. В одном из них, 30 июня 1943 года, красноармейцы наткнулись на разведку противника у деревни Кислово, Смоленской области. Завязалась короткая, но жестокая схватка. В этом бою мой прадед, тогда еще совсем "зеленый" мальчишка, был тяжело ранен. После излечения в госпитале врачи признали его негодным к военной службе и комиссовали. Так и стал бывший солдат милиционером.

В конце сороковых годов прошлого столетия оперуполномоченный органов НКГБ Григорий Павлович Втулкин участвовал в ликвидации банд «зеленых братьев» в Прибалтике, а затем переехал в родное село Давыдовка Воронежской области, где и стал работать участковым. Вскоре с семьей переехал в Борисовку, где сначала работал начальником милиции, затем адвокатом, юристом в разных учреждениях.

Уже спустя много лет после войны он признавался, что одним из самых серьезных испытаний в его жизни было не долгое лечение в госпиталях после ранения, не тяготы послевоенного времени, а то, что в 60-е годы ему по долгу службы пришлось выступать адвокатом на судебном процессе против изменников Родины. Прапрадед говорил, что простить можно многое, но преступления против своего народа и своей страны не имеют снисхождения.

За тот бой, в котором Григорий Втулкин был ранен в ногу, в котором осколок повредил ему позвоночник, бывший солдат был удостоен медали «За Отвагу».

Я не застала своего прапрадеда живым. В 1994 году ветерана, участника Великой Отечественной войны Григория Павловича Втулкина не стало. Но в нашей семье хранят память о нем. У нас хранятся все его награды, подлинные документы военного времени: справка о ранении, военный билет, наградные документы. А недавно, с помощью Интернет-ресурса "Мемориал" мы нашли копии Указов Президиума Верховного Совета о награждении красноармейца Втулкина.

Я считаю, что сейчас, когда на Украине возрождается фашизм, нам всем нужно помнить о том, к чему эта идеология может привести, а также о людях, которые остановили эту беду в грозные сороковые года прошлого века. Я очень хочу, чтобы каждая семья знала своего героя и гордилась им, потому что "народ, который не помнит своего прошлого, не имеет будущего".

*Усенко Юлия, ученица 7а класса*